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‘Evvola Atapdplong

Napaydyion Oplopol - Oewpnuotor

duolkn epunvelal TTHLPALYDYOU

‘Eotw éval oopo Tou Kiveitow katd pikog evée eubiypaupov
THApOTOG Ko é0Tw OTL M ouvdptnon s(t) ekppdlel Ty Béom Tov
OMUOLTOG TN XPOVIKN OTiypun t.

Av katd ) xpovikn otiypn t0 to odpa Ppioketon otn Béon s(tp),
ko 0 Xpdvoc petadMeto kotd h téte M Béon Touv copTOC
petotomileton katd s(tp + h) — s(tp). H péon toydtnra Tov

OWLOLTOC opLCs'l:ocL OTO XPOoVIkd SLdoTnua tg ko tg + h wg
(t0+h) S(to S(to+h %

to+h—to

H otiypaio TO(.)(U'CT]‘EOL (1 pu@p.éc petaBoAfic Tng petatdmong)

TOU KWWNTOU TN XPOVLKT OTLYP«TZ to opileton wc:
(t’o) = (to) = ||m s(to+h)
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‘Evvola Atapdplong
Oplopol - Oewpnuotor

Mopaydylon

[EWUETPLKT) EPUNVELX TALPALYWYOU

‘Eotw M ouvdptnon f (KopmdAn Tou Yporphuotog) Ko

A(xo, f(x0)), B(x, f(x)) 800 onueio Tng KOUTOANG.

To euBOypappo tpipo AB ovopdletan xopdn (téuvovoa tng
KOUUTCOANG), eved 1 euBelal tou Tépuvel TV kaumdAn pévo oto
onueio A ovoudleton spamtopévn oto onueio A.

P

KaBdc¢ kivolpaote amd to onueio B oto onueio A tdéoo m khion
tou guBbypappov TpRLatoc AB mpooeyyilel tnv kAo Tt
epamtopévng oto A.

H kAion tne evbeiac AB opiletan wc: ﬁ—)’: = %ﬁé’“’)
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‘Evvola Atapdplong

Napaydyion Oplopol - Oewpnuotor

E&lowomn epamrouévnc

‘Eotw M ouvdptnon f ko to onueio A(xo, f(xp)) onpelo tng
f=fbo) — )\ ¢ R, téte n

X—Xp

Ypaupikfc Topdotaong tTng F. Av lim

X—>X(
evBeiol Tov éyeL cuvtedeoT SLS\')G\)VO'(I)]C A ko Buépxetol amd To
onueio A kaeitow epamTopévn TS Ypawlkic TapdoTtaong oto
onueio A.

@ H eubBeio (epamropévn Tng Ypapikig Topdotaons Tng
ouwvdptnong f oto onpeio A(xp, f(x0))) divetow ard tnv
eglowon y — f(x0) = AMx —x0) & y — f(x0) = f'(x0)(x — x0).

@ Av lim w = —00 M 00 koL N f eivow ouvexng oTo Xg

X—rX0 0
téte m e€iowon g eparmtopévne oto (xo, F(Xp)) eivouw M
gvBela x = xp.

@ Av 1 f elvau cuvexfc oTo Xxp Ko oL TAsvpLkol Ttapdywyol Tng
umtdpxouv oto R kou dev eivou ool téTe To omueio (xp, f(xo))
kaAetton yoviakd onueio Tne ypopikhc Tapdotaone The f.
YT Ywviokd onueiot dev opileton epomtropévn.
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‘Evvolae Atapdpiong

Mopoydyion Opiopol - Oewprpato

Optopodc Mopaywyou

o o o mpaypatik ouvéptnon @ A — R pe medio oplopol

AC R ko xp € A To bdplo '(x0) = Ii_}m %ﬁéx‘)) epboov
X—Xo

uTtdpyxel ovoudleton Topdywyoc aptbudc tne f oTo xg Kol 1)
f Tapaywylown oto Xp.
@ looddvopa av Béooupe: h = x — xg & x = h + xg TpokVTTEL
f(xp) = lim floth)—flo)
h—0 h

@ Av o ovvdptnon f pe medilo opiopod A C R eivon
Tapaywylown oto xg € A, téte 1 f gival ouvexhg oto
Xo € A (to avtiotpogo dev oy el TavTa).
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‘Evvolat AitopdpLong

Mopacydyion Opiopol - Oewprpato

MNopaderypo

No BPSGSIL n TEOCpéLYooyoc ™m¢e f(X) = X2 oTOo O'T]|J-€£0 X = 3.
) — [ FO=FG0) _ o g ez
°f (XO) B Xll—>n;]<0 X—X0 - x||—>n>1<o x=xo >|<[>n3 x=3 =
imx+3=6
x—3
2.2
o F(xo) = lim footh=fl0) _ |, Coth)? =g _

lim

X F20hth =g
h—0 h

lim2xp+h=26
h—0
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‘Evvolae Atapdpiong

Mopoydyion Opiopol - Oewprpato

[Mevpikéc Mapdywyol

@ Ou mAevpikol Tapdywyor Tng f oto xp (epdoov umdpxouv)
divovtal amd Tig oxéoelg:

fi(x0) = lim fI=F0) ' (x0) = lim

f(x)—f(x0)
X—>xg' X—X0 XX X—X0

@ Av oL TAeuplkéc TapdywyolL oTo xg UTtdpxouv oto R ko

etvau toeg (/(x0) = f/(x0) = 1), TéTe UTdpxEL O TAP&YWYOG
aptBude f/(xp) kou woxver f/(xp) = 1.
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‘Evvolae Atapdpiong

Mopoydyion Opiopol - Oewprpato

Oewpnuoe Fermat

Av po ouvdptnon f : A — R mapovoidlel oto sowtepikd onueio
Xg TOV SLotoTHUATog A ToTkd oLkpOTALTO KoL EIVOLL TTOLPALY WYLOLUT
oto Xp, téte f'(x0) =0
*To tomkd akpdtato Bo eivau:
@ TOTIKS HEYLOTO, 6TV
30 >0:Vx € (xo—0d,x0+0)NA= f(x) < f(x0).
@ ToTukd ghdyloTo, dtav
30 >0:Vxe(xo—0,x+0)NA=f(x)>f(x).
** Av 1o xg elvou eowtepkd onpeio Tov dlaoThpatog A ko Loy VEL
f'(x0) = 0, téte TO oMueio xp ovopdletan otdoiuo onueio tng f.
Emione, ta otdowpo onueio kabde ko Tow onpeiloe ot oot M
Sev moporywyileton (M eivon ouvexnc), Aéyovton kpiotuo
onueio.
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‘Evvolae Atapdpiong

Mopoydyion Opiopol - Oewprpato

Mopdderyoa

Mo ot ovvdptnon £, yiow TV oTolol Loy VEL:

f(x) = —3x% —12x +3, -1 < x < 0 kow

f(x) = —3x%+12x 43,0 < x < 5 va. BpeBovv ta kployuo onpeio.
Moe Ty £ oyl 6t limy_o+F(x) = limy_o-f(x) = £(0) = 3.
Apa glvarl ouvextic oto xg = 0.

Emniong toyvet 6L lim, o+ (X) f(O)
L{)(O)

—12 kou

lim,_o- = 12. Apa Ssv elvail Topaywylown oto Xxg.
H mapdywyoc tng f Sivetan amd tic oxéoelg:
f'(x) = —6x —12,—-1 < x < 0 kou f'(x) = —=6x + 12,0 < x < 5,
omote:
Av -1 < x<0,f(x)=0& —6x — 12 =0 < x = —2, bpwg
-2 ¢ (-1,0).
Av0 < x <5 f(x)=0& —6x+12=0< x =2, énov
€ (0,5).
Apa T kploor onpeta Tng f elva To xg = 0 kow T0 X1 = 2.
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‘Evvolae Atapdpiong

Mopoydyion Opiopol - Oewprpato

Oewpnuo Rolle

Mo ot cuvdptnon f umtdpyel éva TOuAdYLoTOV onueio
Ee(a,b): (&) =0, av yio Tnv f woylet étu:

@ civou ouvveytg oto [a, b]

e civou Tapaywyiown oto (a, b)

e f(a) =f(b)
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‘Evvolae Atapdpiong

Mopoydyion Opiopol - Oewprpato

Oewpnuoe Méone Ty

Mo poe ouvdptnon F uttdpxetl éval ToVAdYLoTOV omnpeio
Ee(ab): (&= %, av yia Ty f oxvel otL
@ civou ouvveytig oto [a, b)
o civou Tapaywylown oto (a, b)

*Eniong obpywva pe to Bewpnuo Méong Ty Loxdouv ta e€hc:
@ Av f ouvexfic o’éval didotnuor A ko yial kdBe eowtepikd
onuelo x € A, f'(x) = 0, téte 1 f elvow otabepn oto A.

@ Av f ko g ouveyeic o’éva Sudlotnua A kou yiow k&Be
eowtepkd onpeio x € A, f'(x) = g'(x), téte
dceR: f(x) =g(x) +c,Vx € A

@ Av f opopévn ko ouvextic oto [a, b], téte Vx € (a, b), av
f'(x) >0, n f elvou yvnolwg awdovoa kaw av f/(x) <0, n
eivou yvnoiwg pbivovoa oto [a, b].
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‘Evvolae Atapdpiong

Mopoydyion Opiopol - Oewprpato

AkpoTaTal 2 uVaAPTNONG

@ Av po ouvdptnon f eivan Ttopaywyiown oto (a, b) ko
dxo € (a,b) : f'(x0) =0, téte 1 f Tapovordlet:
e toTukS péyloto, av Vx € (a, xol, f'(x) > 0 kou
Vx € [xo, b), f'(x) < 0.
o ToTikd ehdytoto, av Vx € (a, xg], f(x) < 0 kou
Vx € [xo, b), f'(x) > 0.
@ Av wa ouvdptnon f eival 800 popég Tapaywyloyn oto
(a,b) kou Ixg € (a, b) : '(x0) = 0, téTe TO f(X0) ElvOu:
o tomkd péyioto e f, av (xg) < 0.
o toTukd eNdyioto g f, av f”/(xp) > 0.
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. ‘Evvolae Atapdpiong
Mopoydyion Opiopol - Oewprpato

Mopdderyoa

‘Eotw 4Tt Béhoupe va Bpolue tal akpdTatal TNG GUVEPTNONG
f(x) =x3—9x% + 24x.x € R.
‘Exovpe 611
f'(x) = 3x2 — 18x + 24 = 3(x®> — 6x + 8) = 3(x — 2)(x — 4).
O mivakag petofordv eivou:
X 2 4
) |+ 1 - I+

Omére Vx < 2,f'(x) > 0 ko Vx € [2,4], f'(x) < 0. Apoc 0 f’
Topovotdlel Tomikd péyloto oto xg = 2 pe (2) = 20.
Enfong, Vx > 4, f/(x) > 0 kou Vx € [2,4], f'(x) < 0. Apa 1 '
Tapovotdlel Totikd eAdxloto oto xg = 4 ue f(4) = 16.
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‘Evvolae Atapdpiong

Mopoydyion Opiopol - Oewprpato

Kuptétntar X uvaptnone

e Av wa ouvdptnon f eivow Tapaywyiown oto (a, b) ko
Loy VeL OTL:
o 1 f elvon yvnolwg ad&ovoa oto (a, b), téte 1 f eivou kupth
(otpéyel Ta koihal Tpog T dvw) oo [a, b).
o n ' elvon yvnolwg @bivovow oto (a, b), téte N f eivow koidn
(otpépeL Ta koida Ttpog TaL KATW) oo [a, b].
@ Av o ouvdptnon f eiva 800 opég Tapaywyiowun oto
(a, b) kou Lo VeL bTL:
o f"(x) >0, téte n f elvon kvpt1 oo [a, b].
o f"(x) < 0. téte  f eivauw koidn oo [a, b).
@ Av (xo0, f(x0)) eivaw évor onueio kapmic oto g f, Téte
f"(x0) =0 f m f” Bev umdpxeL oTO Xp.
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‘Evvolae Atapdpiong

Mopoydyion Opiopol - Oewprpato

Mopdderyoa

‘Eotw 4t Béhoupe val peletiooupe Thv kKupTdTNTA TNC
owvdptnong f(x) = x3 — 3x% + 2x.x € N.

‘Exouue 61U

f'(x) = 3x% — 6x + 2 kot

f"(x) =6x —6 =6(x — 1).

Apa f(x) = 0 yia xp = 1. Emiong éxoupe 6t f”/(x) > 0, yat
x> 1k f’(x) <0, yrae x < 1.

Yuveme M f eivor kupTh yro x > 1 ko koiAn v x < 1. Emione
Tiapovotdlel kot oto xg = 1, pue onueto kuumhc To

(x0: F(x0)) = (1,0).
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‘Evvolae Atapdpiong

Mopoydyion Opiopol - Oewprpato

Kavoévac de L'Hospital

@ Av yia a € R 1) a = o0 woylet 6T, limy_,,f (x) = 0 kou
limy_,g(x) = 0, émov f ko g Tapaywylowweg oto medio
optopo¥ (ektdg lowg Tou a) téte limxﬁa% = limxﬁa%.

e Av vyt a € R 1) a = too woylet 6T, limy_,,f (x) = 00 kou
limy_,g(x) = £o0, émov f kou g Topaywyloweg oto medio

o , ;o ste i flx) _ I ’(x)
pLopov (ektédg iowe Tou a) tdte iMx—ag0y = liMx—agriiy-
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